

## 本協會展開新的局面，業務擴大，績效彰顯，前途光明遠大

本協會為響應政府南向政策，依照僑務委員會的指標，做出了許多決策，並一一執行之，成效顯著。這兩年來在李理事長惠英和新北市印尼歸僑協會潘棟良理事長的領導下，全體理監事、金翠萍秘書長以及會務工作人員的努力，業務推行順順利利，現在已有所成就，彰顯本協會的功能與業績，值得大家慶幸，鼓舞人心。

今後仍本著以往的初衷與理想信念，繼續努力向前推動，以完成所訂定的目標：協助政府拓展經貿、作為與印尼兩國外交關係的橋樑、推動國際合作及文教交流；培育僑生或新住民及其子女成為我們與印尼兩國間交流的尖兵。

在本協會第十一屆理監事暨新北市印尼歸僑協會第十二屆理監事佈達典禮上，在協會未來定位中，就已經把前述的工作目標納入工作範圍，也已在今年的會

員大會中向大家宣布。

雖然是在防疫期間，本協會暫時停止一些集會活動，但是對於業務的進行，並沒有停擺，這些如上所述的事務一直都在進行當中。

為讓協會能與時俱進，已建立了協會國際網路系統，並有專屬協會的雲端及建構協會的網站，有利於工作效率的提升。因工作的需要，也改進了辦公質量，改善了辦公環境和條件，增加了設備，以利業務的進行。

本協會尊敬長者，在每年重陽佳節時都會為長者舉辦重陽敬老活動，邀請八十歲以上的會員參加，齊聚一堂歡度重陽佳節。除了寄上邀請函請他們來參加之外，當然也會以電話聯絡，關心問候以瞭解他們的近況。在過年過節時，本協會都會溫馨送暖給需要幫助和獨居同僑長輩。

十月份是普天同慶薄海歡騰的日子，無論是雙十國慶、華僑節、

台灣光復節以及先總統蔣公的誕辰，理事長都會帶領會員前往參加慶典活動，以凝聚僑心；除此之外本協會一向都熱衷參與僑界的各項活動，並關心各僑的狀況，在友僑間彼此關心。

鼓勵本協會的會員參加去年十月十二日由華僑救國聯合總會所舉辦的聯歡歌唱大賽，由康樂組組長張國煒老師帶領四位會員代表出賽，比賽結果我們新加入的會員葉真甄獲得「最佳人氣獎」，甚是光耀。

在與學界作交流活動上，與國立暨南大學互相研討以「新住民子女跨國就業需求、困境及政府協助機制之研究」為主題展開交流。

參與擴大培育來台學子方面，參加了僑務委員會所舉辦的「擴大培育及留用僑生人才工作研討會」，此會議透過線上及線下會議的互動與交流，建立一個合作平

台，凝聚各界取得共識，並連結海內外團體力量，共同推動擴大僑生生源，同時藉由多元角度思考未來攬才、育才、留才計劃及共同推動及落實僑生政策。

本協會已經擔負起來台就學的僑生們的監護人。監護人之工作是依順序先由理事長、常務理事、理事、常務監事及監事來接任監護工作，依規定協會的理監事每人可監護五位學生。每個月召集學生到會所來，加強對他們的品德教育和生活禮儀，瞭解他們的生活與學習狀況，並在必要時給予課業輔導。

在學生初到台灣尚未取得學生保險時，協助他們加保旅遊平安保險，以防萬一因生病或是發生意外時，解決就醫的費用問題。

總之我們心繫僑生，並予多元的關懷。在嚴守防疫期間是利用「賴」的聯繫方式來瞭解他們的狀況；當防疫趨緩時，李理事長親自帶領協會同仁，前往全台僑生人數最多，位在新北市的莊敬高職探視學生，該校僑生處的馮嘉

齊主任熱心接待，並對僑生稱讚有加，他說印尼僑生來台就學者都十分優秀，其中有一位梁清美同學認真學習，在經過短短一年時間的努力，就考取了難度較高的西餐丙級國家級證照，實為難能可貴。此外還瞭解到僑生在學習中文方面，進步快速他們都能說出一口流利的國語。

協助學生已是本協會既定目標，所以會所就成為印尼僑生聯誼會日常開會的聚點，在疫情趨緩後開放聚會時便邀請他們參加本協會所舉辦的活動，如歡渡中秋節、跨年餐會、新春團拜、會員的慶生會等，讓他們能感受到如同回到自己的家，緩解思鄉情懷。

去年中秋節時，李理事長及幾位理監事自由樂捐，由總務組長陳其新一手包辦，準備了幾樣家鄉風味及台灣特色的美食，請監護的三位學生一起分享，開心心地過一個中秋節。

另外協會在2021年舉辦了一個跨年餐會，會員自費自由參加，參加者有新會員，和監護的四位

同學，讓他們參與菜色的分配工作，菜餚也是由陳其新監事一手包辦，做了好幾道經典的印尼料理，讓與會者歡渡溫暖的跨年餐會。本協會對於學成後希望留在臺灣工作的僑生，將協調相關單位。對其就業問題舉辦相關講座或說明會予以協助。當學生碰到一些狀況時，本協會也會適時伸出援手一起面對協助解決同學的困境。

在擴大服務對象方面，本協會現在已經增加歡迎僑生以及新住民朋友加入本會會員，並且對於僑生給予會費優惠，僅收新臺幣六百元。

以上所述，在本刊第188至191期中，由金翠萍秘書長執筆的文章中有詳細報導，敬請參閱。我們從此得以知悉本協會在這兩年多的時間內，就已經執行了許多業務，相當有成就，也增加了更多的信心，今後仍繼續努力，向前邁進，朝著目標方向，開展新的旅程。大家加油！加油！加油！